

## EDICION DE LA TARDE

Diez Céntimos

### TEMAS ACTUALES

#### EL PAN, EL CARBON Y LAS COOPERATIVAS

Nuestras sociedades empiezan siempre la distribución de artículos por los que son de mayor consumo y más fácil manejo. La falta de la última condición es la causa de que se prescinda sistemáticamente del pan y del carbón que son en el presupuesto de familia los dos renglones de mayor importancia.

Los cooperadores franceses están ahora demostrando con hechos irrefutables que los consumidores pueden abaratar el pan mejorando al propio tiempo su calidad, sin más que asociarse y ponerse de acuerdo con los Sindicatos cerealistas.

La carestía de la vida en Francia sólo la contrarrestan en lo posible nuestros camaradas, pues las sumas que habían de quedar en poder de los intermediarios, son una economía en el coste de los productos.

Las enseñanzas que nos ofrece la Federación de las Cooperativas evidencian que las de consumo y las de producción deben ir siempre al unísono, a fin de excusar la ingerencia cara y molesta de los detallistas.

Proceden con muy buen acuerdo los Sindicatos agrícolas estableciendo por su cuenta la molinera de los trigos y la fabricación del pan. Las Cooperativas de consumo deben favorecer estas iniciativas vendiendo a sus socios el pan de los hornos cooperativos.

Donde estas ideas sean una afortunada realidad, las nuevas Cooperativas pueden desde el primer día aprovechar el abastecimiento de pan, empresa que estaría fuera de sus disponibilidades sin la Federación de Sindicatos y Cooperativas de consumo.

El carbón no se sabe nunca el precio a que le cotizan los detallistas, porque es artículo con el que se pueden realizar mayores abusos que con el pan.

La mezcla de tierra, la adición

de agua y el abuso en los pesos, son recursos criminales que todas las familias lamentan, pero que nadie procura remediar.

Insistimos en que la Federación es la panacea de todos estos males. La Cooperativa Cívico-Militar de Avila abastece a sus socios de carbón, y el precio, el peso y la calidad, han evidenciado que no hay servicio que más aprecien las amas de casa.

Para hacer compras de importancia a pie de mina se necesitan locales amplios y un capital de alguna consideración. Federadas, por ejemplo, las Cooperativas madrileñas, podían traer de Puertollano o de Asturias, vagones completos, y en un barrio extremo de la corte, poco costaría un buen depósito.

Los beneficios de esta empresa alcanzarían al público en general, pues los intermediarios cuando las cooperativas pueden abastecer de carbón a sus socios, ponen freno a sus codicias.

A este respecto nada más interesante que lo sucedido estos últimos años en una importante población de los Estados Unidos, en Cleveland.

Establecida en 1923 una Cooperativa para la distribución de carbón, los precios del mercado bajaron a los pocos días un 30 por 100 y las mismas calidades que se vendían antes de operar la Cooperativa, se cotizan ahora con una economía del 40 por 100.

El secretario de dicha Cooperativa Mr. Albert F. Coyle calcula que al año distribuyen entre los socios 500.000 toneladas de carbón, que proporcionan una economía de 300.000 dólares.

Hora es ya de que nuestras Cooperativas demuestren con hechos que están capacitadas para seguir por los caminos de progreso que han abierto los camaradas de otros países.

RIVAS MORENO

#### Crónica de la provincia

De Cogollos Vega

El martes 26 de los corrientes se celebrarán en la iglesia parroquial de Cogollos Vega solemnes cultos en honor de María Santísima Inmaculada y San Antonio de Padua, que los agradecidos labradores sufragan en acción de gracias por los beneficios de la lluvia conseguida después de la procesión de rogativa que el pasado sábado se llevó a efecto.

El programa de festejos es el siguiente: Diana a las siete por la banda de música de Deifontes. Misa cantada a las once con asistencia de las autoridades y sermón a cargo del Rdo. P. Tolosas, Rectorista. A las cuatro solemne procesión con las imágenes de la Purísima y San Antonio, que llegará hasta la era de San Marcos, en donde serán aclamadas. A las siete concierto musical en la plaza de la iglesia, que lucirá una bonita iluminación y a las diez se quemará un castillo de fuegos artificiales con numerosas palmas y cohetes.

La función anual de San Antonio en su día revestirá este año mayor solemnidad y esplendor, a cuyo efecto la Hermandad gestionará los mejores elementos y confeccionará un programa digno de la gratitud de estos labradores y de la tradicional magnificencia de sus cofrades.—El corresponsal.

#### Una boda

El domingo, y ante el altar mayor de la parroquia de San José, contrajeron los indisolubles lazos del matrimonio, la bella y encantadora señorita Teresa Domínguez Garrido y el joven industrial de esta plaza don Miguel Román de Osa. Bendijo la unión el reverendo padre don Andrés Díaz Valdivia, escolapio.

Fueron padrinos don José Domínguez Enriquez, padre de la novia y doña Aurora de Osa Baena, madre del novio.

Firmaron el acta como testigos, don Carlos Hurtado, don Juan Román y don Francisco Baquera.

Terminada la ceremonia religiosa, los numerosos invitados pasaron a la casa de los contrayentes, donde fueron espléndidamente obsequiados.

Entre los asistentes recordamos a las señoras doña Araceli Garrido González, doña Carmen Molina Sigüenza, doña Concepción Robles, doña Dolores Cuadros, doña Concepción Cuadros, doña Concepción Rodríguez, doña Antonia Muñoz y doña Catalina Pérez.

A las bellas señoritas Isabel Román, Encarna Román, Elena López, Dolores Peralta, Adoración y Conchita Cuesta, Clotilde Esturillo, Magdalena y Angeles Pérez, Conchita Ruto, Dolores Ordoñez, Encarna Sánchez, Marina Robles, Mañilde Martínez, Eloísa Robles, Carmela y Paquita Domínguez, Pepita Fuentes Enriquez, Marina Román de Osa, Lola B. Molina y María Rodríguez.

Los señores don Francisco Román, don Rafael Quiroga, don Joaquín Martín, don Julio Terrón, don Luis López, don José Domínguez Enriquez, don Pedro Esturillo Fernández, don Francisco Oliva García, don Daniel González, don Antonio Guerrero Navarrete, don Antonio Pérez y otros muchos que sentimos no recordar.

#### Un bautizo

En el templo de la Patrona tuvo lugar de administrar el Santo Sacramento del Bautismo al hermoso niño hijo del industrial de esta plaza don Joaquín Contreras Paradas y de la señora doña Mercedes García.

Al neófito se le impuso el nombre de Joaquín, siendo apadrinado por don Francisco López García y su distinguida señora doña Piedad Bautista.

Los invitados trasladáronse al domicilio de los abuelos paternos, donde fueron obsequiados con pastas, vinos y habanos.

Entre los distinguidos jóvenes se organizó un baile, que duró hasta las altas horas de la madrugada.

#### EN LA HACIENDA

Pagos para mañana

Por esta Delegación se harán efectivos libramientos a don Joaquín Pérez Martínez de Victoria, señores Alsina y Graell, señora condesa viuda de las Infantas, don Francisco Correa, don Juan Cogollos, don Pedro Rodríguez, don Lucas Raya, don Joaquín Torrente, don Rafael Manzanilla, don Luis Seco de Lucena, don José Benítez Velarde, señor administrador de la Aduana de Motril, señor Habilitado del 8.º tercio de la Guardia civil, don Eulogio del Valle y señor Jefe de Telégrafos.

Inspector

Ha sido nombrado inspector de esta Delegación de Hacienda don José Godoy Gómez.

#### TOMA DE HÁBITO

En el convento de Santa Catalina

El domingo por la tarde tuvo lugar el acto solemne de la imposición del hábito de la preclara Orden de Santo Domingo a la novicia sor María de la Victoria Castro Gutiérrez.

A las cinco dióse comienzo a este solemne y conmovedor acto, previamente anunciado con repique general de campanas y abundantes cohetes, siendo designado para hacer la imposición el capellán real don Eduardo Zamora, asistido por los señores don Jesús Laborda, don Luis Molina y el capellán señor Galindo.

Actuaron como padrinos de la novicia don José Carmona y doña Concepción Carmona Gutiérrez.

Hubo una gran concurrencia de personas distinguidas y entre ellas los padres de la festejada don Enrique Castro y doña Dolores Gutiérrez.

La parte musical estuvo desempeñada por la capilla de la Catedral, la que interpretó varios motetes alusivos al acto, dándose fin a todo ello con una breve y fervorosa plática pronunciada por el señor Zamora.

Después fueron obsequiados espléndidamente todos los invitados por los padres y padrinos con dulces, licores y habanos.

Nuestra enhorabuena a la nueva Hija de Santo Domingo, deseándole dones y bendiciones del cielo para poder cumplir debidamente con el fin para el cual Dios se ha dignado elegirle.

#### Los oliveros del Valle de Lecrín

Conviene a todos los interesados que poseen olivos en el Valle de Lecrín, acudir a la reunión que se celebrará en el pueblo de Dúrcal, el jueves 28 del corriente, a las tres de la tarde, para firmar la solicitud a la Dirección general de Agricultura que el director de la Granja Escuela de Jaén exige a los oliveros para promulgar los medios de ataque contra la plaga que pica y mata la aceituna en todo el Valle.

#### En el Ayuntamiento

Orden del día  
Orden del día para la sesión de la Comisión municipal permanente de mañana:

Comunicación del señor teniente de alcalde don Rafael Jiménez Romero, interesando se le concedan dos meses de licencia para ausentarse del término municipal, para resolver asuntos particulares.

Dictamen del señor teniente de alcalde delegado de Fomento, proponiendo se conceda licencia a don Luis Pascual Herrero, para edificar en la casería de las Peñuelas.

Dos inclusiones en el Padrón general de vecinos.  
Distribución de fondos para el mes de junio.

Contrato firmado por el señor teniente de alcalde delegado de Funciones públicas en representación del Excelentísimo Ayuntamiento, con el señor capitán ayudante mayor del regimiento de Córdoba, para las asistencias de la Banda de música a las Fiestas del Corpus, por la cantidad de 1.800 pesetas y en las condiciones acostumbradas.

#### EXAMENES

En los exámenes verificados en la Real Sociedad Económica, ha obtenido la nota de sobresaliente y premio en Mecanografía la bella y simpática señorita Marta Behety Ramírez.

En el Real Conservatorio de Victoria Eugenia ha obtenido las notas de sobresaliente en el primer curso de piano y segundo de solfeo la niña Encarnita Pacetti Siles, a la que le damos la más cordial enhorabuena.

#### UN ROBO EN ALQUIFE

En la noche del 17 del actual le fueron robados de su domicilio en Aldé, al guarda municipal Juan Cárdenas Vela 180 pesetas, un reloj y varios otros efectos, en ocasión de hallarse con su familia en un duelo casa de unos parientes.

Ignóranse los autores del hecho, a los que busca la Benemérita.

#### Sección judicial

Señalamientos para mañana

Sala de lo Civil.—Juzgado de Melilla. Don José Domenech con don Leopoldo Sáez, sobre reclamación de cantidad; procurador, señor Rivas; secretario, Sr. Pardo.

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado de Baza: contra Manuel Moreno, por incendio; abogado, señor Van del Valle; procurador, señor Campos; secretario, señor Pardo.

Juzgado de Motril: contra Antonio Sánchez, por tenencia de armas sin licencia; abogado, señor Corro; procurador, señor Romero; secretario, señor Pardo.

Juzgado del Campillo: contra Miguel Martín, por hurto; abogado, señor Cantero; procurador, señor Romero; secretario, Sr. Pardo.

Sección segunda. Juzgado de Montefrío: contra María Elena Nieto Martín, por tenencia de armas; abogado, señor Valdecasas; procurador, señor Gómez Rodríguez; secretario, señor Serna.

Juzgado del Salvador: contra José Gómez Cortés, por estafa; abogado, señor Sanz Blanco; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Alonso.

Juzgado del Salvador: contra Cándido Novel Peña, por estupro, abogados, señores Vázquez y Corro; procuradores, señores Gómez Rodríguez y Herrera; secretario, señor Alonso.

#### Asociación del Magisterio

El próximo domingo, día 31, celebrará esta Asociación sesión reglamentaria de Junta directiva.

A esta Junta asistirán los representantes de partido, a quienes se les ha citado oficialmente, y además podrán concurrir todos los Maestros asociados que lo deseen.

Dada la importancia de los asuntos a tratar, se ruega la asistencia de todos.

#### Servicio telefónico hasta las seis de la tarde

Madrid 25

Ante el Supremo de Guerra y Marina se ha visto hoy la causa instruida contra el soldado Francisco Fortes, quien encontrándose recluido en el hospital de Melilla como loco arrojó pedazos de ladrillo al soldado del regimiento de San Fernando Manuel Manzani, causándole graves heridas.

En Consejo ordinario el fiscal pidió para el procesado seis años y un día de prisión y fué condenado a seis meses de arresto.

Por disenso del auditor fué elevada la causa al Supremo.

Hoy el fiscal, como el defensor, pidió la absolución para el procesado, fundándose en que delinquiró en un ataque de enajenación mental.

La vista quedó concluida para sentencia.

#### Nueva suspensión de una causa

Madrid 26  
Nuevamente ha sido suspendida hoy la causa instruida por desaparición de las niñas de la calle de Hilarión Eslava.

La suspensión está relacionada con la presentación de un escrito por el defensor de la maestra, en el que anuncia revelaciones importantes.

#### Los terremotos del Japón

Madrid 26  
El encargado de Negocios de España en Tokio ha telegrafiado al Gobierno dándole cuenta, para tranquilidad de las familias que tengan algún deudo en el Japón, que entre las víctimas causadas por los últimos terremotos no se encuentra ningún español.

#### DESPECHO Y VISITAS

Madrid 26  
Esta mañana han despachado con el marqués de Magaz los subsecretarios de Gobernación y Fomento y el director general de Abastos.

El presidente interino recibió también al ex diputado don Horacio Echevarrieta y al general Soriano.

#### Llegada de los Reyes. Lo que dice Primo de Rivera

Barcelona 26

A la hora anunciada llegó el tren real.

En el apeadero de Gracia esperaban a los Soberanos todas las autoridades y comisiones de los cuerpos de la guarnición.

Una compañía de Infantería rindió honores con bandera y música.

El alcalde de la ciudad barón de Viver dió la bienvenida a los Reyes y al presidente del Directorio.

Seguidamente en la estación se organizó la comitiva, marchando las personas reales al palacio de Pedralbes.

Las tropas cubrían la carrera y al entrar la augusta familia en el regio alcázar fué ejecutada la Marcha Real.

El paso de los Reyes fué presenciado por un gran gentío.

El presidente del Directorio se dirigió a la capitana general, donde poco después recibió a los periodistas.

El marqués de Estella dió cuenta de su breve estancia en Córdoba y mostró su satisfacción por el recibimiento que se le había dispensado en Barcelona.

Añadió que el día 29 marchará a Castellón y Valencia.

En Castellón visitará los altos hornos de Sagunto.

Desde Valencia se dirigirá a Alicante y después a Cádiz, en donde embarcará para Ceuta.

Comunicó a los informadores que el Rey ha concedido el empleo de suboficial a dos sargentos que con un grupo de hombres coparon a una partida de rifeños sin sufrir baja alguna.

También se ha concedido una condecoración a los doce hombres que formaban el grupo.

Hablando después el general Primo de Rivera del viaje del ex ministro francés señor Malvy, dijo que se había tratado de una probable inteligencia en los asuntos de Marruecos.

Agregó que las negociaciones se habían buscado con el beneplácito de ambos países, expresando su esperanza de que se llegue a un acuerdo cordial.

He pedido—dijo—un año de plazo, pero es posible que nos pongamos de acuerdo antes. Queremos que España marche y para ello no se encontrará resistencia en el Gobierno.

Hay problemas—continuó sin embargo—que no pueden ser resueltos momentáneamente, aparte de que consideramos mejor la perseverancia para llegar a la resolución de ellos.

#### Torero encarcelado

Palma de Mallorca 26  
El diestro Refulgente Alvarez ha sido encarcelado por no haber matado a su segundo toro, teniendo que darle muerte, ya de noche, la Guardia civil.

#### Elecciones tumultuosas

París 26  
Informes recibidos de la Martinié dicen que durante la celebración de las elecciones municipales se produjeron graves desórdenes. La gendarmería fué asaltada, registrándose violentos choques, en los que resultaron numerosas víctimas.

Entre los muertos se cuentan tres consejeros generales.

#### UN INCENDIO

Avila 26  
Esta madrugada se declaró un incendio en una casa propiedad de Rafael Serrano, quedando casi destruida.

Las pérdidas ocasionadas por el siniestro han sido grandes.

#### A SEVILLA

Madrid 26

Ha marchado hoy a Sevilla el embajador de los Estados Unidos.

#### España en Marruecos

Posición liberada

Rabat 26  
Las tropas francesas han colocado a las puertas de Fez los cadáveres recogidos al enemigo.

En Beni Sela, las fuerzas lograron librar a la posición de Bagas, que sufría asedio.

La intervención aérea

Larache 26  
Ha llegado a Rabat una escuadrilla aérea después de bombardear el frente de la región de Ullaga.

Las tropas batieron eficazmente al enemigo con la sola intervención de la Artillería.

La columna del centro también consiguió rechazar a los grupos rebeldes.

Se hace grandes elogios de la aviación, que contribuye poderosamente a rechazar a los rifeños.

Lo que dice un periódico

Larache 26  
En un artículo de un periódico se dice que más bien que las tropas francesas son los extranjeros llevados a esta región los que han conseguido la consolidación del frente.

Estima que no se debe ahora de cejar en las operaciones, hasta conseguir derrotar por completo a Abd-el-Krim, tanto en la zona francesa como en la española.

El terror en las kábilas

Abd-el-Krim continúa aterrorizando a las tribus.

Hay tranquilidad en el frente norte, notándose sólo algunas concentraciones en Gozal.

#### LA CRISIS BELGA

Bruselas 26  
El señor Mars continúa realizando gestiones para la formación de un nuevo Gobierno.

Se dice que los socialistas católicos se oponen a toda ayuda.

#### En favor de los pequeños agricultores

Madrid 26  
Los periódicos anuncian que el presidente del Directorio está ultimando un decreto por el que se concederán anticipos, con el aval del Estado, a los pequeños agricultores por la mitad del valor de sus cosechas, a fin de que no caigan en manos de los usureros.

#### UN ÉXITO DEL GALLO

Alicante 26  
Informes particulares dicen que en Méjico el Gallo ha obtenido un gran éxito actuando en una plaza de menor categoría.

#### La política francesa

París 26  
El señor Painlevé recibió esta mañana a una delegación de las izquierdas, en la que iba el señor Malvy.

Los delegados, después de oír al presidente del Consejo, aprobaron el orden del día, en el que se muestran conformes con la política que desarrolla el Gobierno.

#### Incendio en una finca

Sevilla 26  
En una finca propiedad de Rafael Rodríguez, enclavada en términos de Carmona, se declaró un incendio, siendo pasto de las llamas 3.500 arrobas de paja.

#### A favor de un poeta

Alicante 26  
Dicen de Alcoy que el Ayuntamiento ha acordado conceder una pensión anual de 1820 pesetas al poeta González Garbí.

Además se ha abierto una suscripción para aumentar los ingresos de dicho escritor.

La prensa aplaude el acuerdo del Ayuntamiento.

Anunciantes, os interesa anunciar en «El Defensor», por su gran tirada y editar dos ediciones diarias

#### GRANADINAS

#### NOCHE VERBENERA

Noche primaveral. Velada verbenera. En la plaza hay una policroma algarabía de luz y de colores. Formanle cerco en clásica muralla, infinidad de febles puestecitos, en los que se exponen, tentadoras, mil chucherías que dan vida a estas fiestas. Como capitanes directoras, alma de la velada, se amontonan, brindándose, lascivas y castizas, las clásicas barretas de arropía, garbanzos y ajonjolí.

Aturden las charlas y las risas, los pregones, las musiquillas alegres y cascabeleras de los organillos callejeros, que no cesan de tocar, animando a los jóvenes a subir en los columpios, y el constante deambular de mocitas juncuales que a su paso arrancan piropos a granel de los labios masculinos.

En el centro de la plaza y junto a los jardinillos que circundan la marmórea estatua de la heroína, por cuya memoria se celebra la velada, rompe, atacando ensordecedora, la Banda Municipal. Frente y en el dintel de la puerta, se recorta, neta, una figura de mujer. Al acercarse, se precisa. Es guapa. Cubre su busto arrogante un pañuelo de Manila bordado. Sobre su cabello negrísimo muere desfallecida una encendida rosa. Sus ojos, con los que abarca el conjunto de la plaza, tienen un mirar picaro, unas veces, zahorí otras.

Dentro, el záfiro de un gramofono, al deslizarse suavemente por el disco, deja oír las notas de una música repiqueteante, entre las que, una voz argentina, lanza la copla a manera de canción. Es una copla monorrítmica, nostálgica o quizá sentenciosa:

Si te llamas Dolores, si te llamas Dolores ¡olé! berrate el nombre; porque de las Dolores ¡olé! ¡olé! ¡olé! huyen los hombres.

La mujer parece que pone todos los sentidos para escuchar el canto y sonríe, dejando ver sus dientes blanquimosos. De vez en vez dirige la vista hacia dentro, temerosa quizá de que termine el disco; pero éste continúa emitiendo cadencioso:

Hay que te he sido firme como muralla, ¡olé! ¡olé! ¡olé! moreno mío.

De repente, aireando su falda de pequeños volantes, penetra y trastea en el gramofono. Parece que va a poner otro disco, pero... es el mismo, el mismo canto monorrítmico, sentencioso:

La fábrica de tabaco si fuera mía ¡olé! le pusieran cañones ¡olé! ¡olé! ¡olé! de artillería.

¿Qué tiene para tí ¡oh mujer! esta copla, que con tal insistencia quieres oírlo? ¿Es acaso un recuerdo de un día lejano, de un ayer más feliz?...

Tal vez allá lejos, en un pueblecito de Huelva, la oyeras decir a unos labios juveniles, en una noche de luna, romántica y azul, al pie de un molino cuyas aspas se mejaran acerasas cuchillas gigantes. O quizá una tarde la oyeras brotar de entre unos viñedos, cantada por unos labios serranos, con voz llena de saudade, interrumpida a veces por el relincho de los potros que más lejos pastaban... ¿Qué tiene, di, ¡oh mujer! para tí, esta copla!

Suena ahora en el gramofono una música de ópera española, y brota la voz potente y triunfal de Fleta; pero ella, indiferente, tararea:

Si te llamas Dolores...  
En la plaza ya no suenan clásicos pregones. Los organillos callejeros han quedado mudos y no se ven deambular mocitas postineras, que rían a los piropos con cascabeleras risas.  
Vánse apagando las randas de luces. Los pétalos de luz de los aparatos de carburo de los febles puestecitos de barretas que hacen cerco a la plaza, se van extinguiendo lentamente, lentamente...  
En la obscuridad se escuchan murmullos que dicen de misterio y brujería. Pasa una pareja de enamorado profanos. Amor de pagania...  
M. GARRIDO DEL CASTILLO

INQUILINOS Y CASEROS

EL PROBLEMA DE LA VIVIENDA

Si insistimos una vez más sobre el tema, es porque lo juzgamos de tal interés que toda perseverancia en una campaña de esta índole nos parecerá muy en su punto.

La Prensa de toda España viene ocupándose con interés del problema. ¿Y cómo olvidar el importantísimo papel que industriales y comerciantes desempeñan en este pleito?

Falta poco tiempo para la caducidad del decreto sobre alquileres. Otra vez inquilinos, industriales, etcétera, todo aquello que desgraciadamente necesita un domicilio ajeno para vivir o desarrollar un negocio, están solicitando, inquilinos, temerosos, viendo suspendida sobre sus cabezas la espada que ha de caer sobre ellos y las garras de la avaricia dispuestas a clavarles sus afiladas uñas.

No parece—dice un colega—sino que se experimenta un morboso placer en prolongar estas angustias, en ir otorgando gota a

gota un poco de tranquilidad, sin dar a los inquilinos una resolución definitiva que les permita respirar tranquilos hasta que el problema de la edificación quede resuelto.

La situación de los inquilinos es angustiosa; pero lo es mucho más para los que tienen el carácter de industriales o comerciantes. Estos necesitan, indudablemente, estar amparados por un régimen especial. No es lo mismo utilizar una vivienda para alojamiento que hacerla servir de base para crear un negocio o una fuente de riqueza mercantil.

Se está verificando en toda España una honda reacción de todas las Cámaras industriales y mercantiles que solicitan del Directorio una excepción con estos inquilinos, pues ni el comercio ni la industria pueden quedar a merced del capricho de los caseros. Y es menester que la campaña de hoy tenga plena eficacia y sirva de base a la resolución definitiva del problema de los alquileres.

Sucesos locales

Por embriaguez y escándalo Por promover escándalo en la vía pública en completo estado de embriaguez han sido detenidos Francisco Balao López, de 31 años; Dionisio González Collantes y Carmen Merlo Gutiérrez.

Malos tratos A requerimientos de Juan Morales Moreno, de 20 años, fué detenido por los guardias de Seguridad 55 y 58, Manuel Cirre Guzmán, el cual maltratado de palabra y obra a la esposa del Morales.

Un «cañi» como hay muchos Por el guardia municipal núm. 30 fué detenido y conducido a la Comisaría el gitano Francisco Cortés Maya, habitante en el camino del Sacramento, el cual en la Placeta de la Trinidad apaleaba brutalmente a un asno de su propiedad.

Ciclista que choca con un auto Montado en una bicicleta pasaba por la calle de Mesones el niño de 16 años Manuel Ramos Posa, llevando sobre el sillín al niño de 8 años Manuel Castilla Sánchez.

Debido a una distracción del ciclista, no vió un automóvil que se encontraba parado y chocó violentamente con él, siendo despedido los ciclistas.

Conducidos al hospital de San Juan de Dios, fué curado el niño Castilla de la fractura incompleta de la clavícula izquierda, y el Ramos de erosiones en las manos.

Recomendamos a nuestras lectoras las Sabanas, Ropa blanca, colchones y cortinas que se elaboran en la Fábrica de Tejidos de la calle de los Frandos núm. 7 Coidos para patio

LA EXPOSICION HISPANO-AFRICANA GRANADA Y EL FUTURO CERTAMENTE

El domingo, y en el rápido de Madrid, regresó el presidente de la Cámara de Comercio don Juan Leyva Narváez, que, como saben nuestros lectores, ha formado parte de la Comisión que ha visitado al presidente del Directorio y otras personalidades en solicitud de apoyo para la Exposición Hispano-Africana.

En la estación esperaban los individuos del Comité ejecutivo que se encuentran en Granada y representantes de las clases mercantiles. También regresó de Madrid el director de «Nojicero» don Francisco Martín. Confirman los comisionados las impresiones optimistas que ya conocen nuestros lectores respecto a la acogida que el Directorio ha tributado a las aspiraciones granadinas. Estos optimismos han tomado caracteres más concretos después de la conferencia tenida con el general Primo de Rivera por el conde de las Infantas, el cual, en representación de la ciudad, como primer teniente de alcalde del Ayuntamiento, ha planteado el asunto en los términos que corresponden a los anhelos de Granada.

El presidente de la Cámara de Comercio confirmó también las impresiones que en la transición nuestro representante en Madrid sobre las gestiones realizadas por la Comisión respecto a otros interesantes problemas granadinos.

Un artículo de «El Liberal» Nuestro querido compañero don Alfonso Ayensa, que en representación de El Directorio de GRANADA, ha formado parte de la comisión gestora, publica en el popular diario madrileño «El Liberal» un interesante artículo recogiendo unas manifestaciones del señor Gallego Burín, secretario del Comité de la Exposición. «La Exposición de Granada—dice el articulista—quiere preocuparse de este aspecto (se refiere a la conveniencia de intentar contactos ideales con los pueblos orientales y africanos que tienen relación con nuestra cultura), estableciendo un centro permanente, en el edificio llamado Casa del Carbón, el Instituto de Estudios árabes y coloniales, una residencia de estudiantes musulmanes y un hazar de productos hispano-árabes.

En la actual edad se da el caso, precisamente por carecer de medios adecuados, de que en la zona de infancia española, las funciones de enseñanza están en gran parte absorbidas por el protectorado francés, que difunde su lengua y su cultura entre aquellos naturales. Y no hablemos de los elementos españoles de Oriente, que,

conservando hasta ahora nuestra lengua y costumbres, no tardarán seguramente más de dos generaciones en perderla. Tal es el estado en que nuestra actuación se halla. El secretario del Comité tiene grandes esperanzas. Si el futuro nos ofreciera realidades halagüeñas—ha dicho—la Exposición hispano-africana podría convertirse en una Exposición del arte oriental. Por que España representa uno de los momentos más bellos de aquel arte.

La realización del magnífico proyecto, en su totalidad, repercutirá en nuestra economía. Atendiendo a los intereses comerciales de España en la cuenca del Mediterráneo, se favorecerán los ideales de la Exposición, y ésta, poniéndose en contacto con los pueblos de Oriente, estrechará las relaciones artísticas y comerciales, y abrirá de tal forma nuevos cauces a la riqueza.

El comercio de exportación de nuestras artes industriales alcanza elevadísimas cifras. El remozar y movilizar esas artes puede acrecer esa riqueza.

Y todo esto lúcido tendría un reflejo inmediato, rápido, en el turismo, necesitando también de un aumento si queremos obtener de él ingresos tan importantes como los logrados por Italia, Suiza y Francia.

Así, pues, el certamen comprenderá la Exposición de productos comerciales, industriales, de arte, especialmente de los pueblos de África y del Oriente musulmán (colonias africanas—españolas), Marruecos español y francés, Túnez, Argelia, Tripoli, Egipto, Siria, Persia, Palestina y Arabia, agrupados en las secciones que en el proyecto presentado al Gobierno se detallan. «Es, sobre todo—dice Gallego Burín—el compromiso de honor que ante la historia tenemos contraído. Y claro es, en estas circunstancias y condiciones, el Gobierno atenderá nuestro requerimiento, como se han atendido las peticiones de Sevilla relativas a la Exposición Ibero-Americana.

En cuanto a la Exposición concreta del Ayuntamiento de Granada, se precisará de presupuestos extraordinarios con que atender a la urbanización de la zona de emplazamiento. Con las obras que el Ayuntamiento ofrece a la Exposición se vendrá a cubrir la cantidad de 28 millones de pesetas en que se calculan los gastos del certamen, de los cuales diez son los que se piden al Estado, librados en el plazo de diez años, hasta el de 1935, en que ha de realizarse el proyecto.

Si en todo este proyecto Granada ha puesto su mayor ilusión, lógico es deducir la que debe poner España entera, para la cual la Exposición puede ser de una elevada grandiosidad ideal.

Instrucción pública Ecos de Sociedad

Estudios superiores Este año no hay convocatoria en la Escuela Superior del Magisterio.

Al Extranjero Un grupo de Inspectores y Maestros ha salido para visitar las escuelas de Francia, Bélgica y Suiza.

A los opositores Parece ser que a los opositores en expectación de destino se les va a conceder derecho a elegir plaza.

Reclamaciones Se resuelven las presentadas contra las propuestas del quinto turno, y en lo que afecta a esta provincia, se nombra Maestro de Aula a don Bernardo Barco Palacios.

Incurso Se declara incurso en el artículo 171 de la ley de Instrucción pública a don Guillermo Roca, Maestro de Campolongo.

EN EL GOBIERNO CIVIL

Han cumplimentado al gobernador el inspector jefe de primera enseñanza señor Gálvez y el de la zona segunda don Ignacio Garcia, trasladado desde León a nuestra provincia, y el cual se ha encargado de las escuelas de los partidos de Loja, Montefrío, Motril y Guadix.

CIRCO GALLISTICO

Con regular animación se celebraron, el domingo 24, las fiestas de gallos acostumbradas, matriculándose 15 gallos y casando dos parejas que fueron llamadas por el presidente en el orden siguiente:

1.º El petit Román por don Francisco, de 3-6-2-16, conocido por el «Indultado» y Quezada con otro cenizo, de 3-7-16, entrando este gallo con un poder hábaro, y el «perdonado», no queriendo tener más querelas, se resistió ante el dominio del cenizo y termina con sus pies de fuego en 15 minutos, cobrando Peñe las 25 pesetas por costas—Miguelito.

NOTA.—Para el día 7 de junio se han hecho 10 quimeras de desafíos entre las galleras «La Unión» y «Fuente Nueva».

Dada la importancia de estas fiestas, pues como recordará la acción salió triunfante en los últimos desafíos «La Unión», es de esperar que «La Fuente Nueva» cuente para estas fiestas con buen elemento de combate.

Ha llegado a Granada don Nicolás Escorialza.

El licenciado en Filosofía y Letras y ayudante del Instituto don Alberto Gallego y Burín, ha terminado con notas de sobresaliente la carrera de Derecho.

Felicidades a nuestro joven amigo por sus éxitos universitarios.

Marchó a Barcelona y Palma, donde pasará una temporada, el joven abogado don Manuel Fernández Rodríguez.

De su finca de Limones, regresó el rico propietario don Manuel González, acompañado de su hija la señorita Marina González Jordán.

Ha marchado a Motril el catedrático de nuestra Universidad don José Palanco.

Para Alhama marchó acompañada de su sobrina Carmen Conde, la señora doña María Luisa Teruel, esposa del director del Banco de España don Néstor Gutiérrez.

Ha marchado a Madrid el conde de Almería, don Melchor Sáiz Pardo.

De Almería vino acompañado de su bella esposa el abogado de aquel Colegio don José Gutiérrez.

De Motril llegó el propietario don Vicente Sevilla.

A Guadix marchó don Anastasio Irigoyen.

A Madrid regresó el abogado de aquel ilustre Colegio don Francisco Morano Díaz, acompañado de su bella esposa y sobrina la señorita Margarita Morano.

Acompañado de su bellísima esposa vino de Madrid el capitán de Ingenieros con destino al Aeródromo de Armilla, don José Florencio Parera.

De Andújar regresó don Enrique Amaro.

Exámenes

En los exámenes verificados en la Real Sociedad Económica de Amigos del País, ha obtenido la calificación de sobresaliente y primer premio en la asignatura de Piano, 4.º año, la simpática y distinguida señorita Carlota Márquez Guglielmi, hija de nuestro particular amigo el administrador de Loterías, don Manuel Córdoba.

Damos nuestro más cordial enhorabuena a tan aventajada alumna.

Multas impuestas

Por la autoridad gubernativa se han impuesto las siguientes multas: De 75 pesetas, a Francisco Balao, por embriaguez y escándalo. De 25 pesetas, a Antonio Jiménez, Dionisio González, Carmen Gutiérrez y Francisco Galadí, por escándalo.

TIRO DE PICHÓN

El día 26 del mes actual, a las tres de su tarde, tendrá efecto una tirada de pichónes en el Hipódromo de la Sociedad.

El día político

Salida de los Reyes El Consejo del Directorio terminó a las ocho de la noche, con objeto de ir los vocales a despedir a los Reyes y al marqués de Estella, que salieron esta noche para Barcelona.

También estuvieron en la estación los infantes Isabel, Fernando y Alfonso y duquesa de Talavera y otras autoridades.

El Consejo del Directorio El jefe de la censura dijo hoy a los periodistas que el Consejo del Directorio había despachado varios asuntos de trámite.

El resto se dedicó a tratar del concierto económico con las Vascongadas, que aún no ha sido ultimado.

La Escuela de guerra naval La «Gaceta» publica la disposición creando la Escuela de guerra naval y agregándola al Estado Mayor Central.

Dicta reglas sobre la enseñanza y el ingreso. Ofrecimiento al duque de Almodóvar

Se sabe que se ha ofrecido al duque de Almodóvar del Valle la presidencia del Consejo de Emigración y que dicho ex ministro no la ha aceptado.

La anarquía de Teléfonos. Se van a aplicar sanciones a los empleados

En la Presidencia han facilitado esta noche una nota en la que se da cuenta de que el presidente del Directorio ha comunicado al subsecretario de Gobernación las deficiencias tan enormes que se ven observando en los servicios telefónicos.

Dice que en parte se deben a las modificaciones que la Compañía está introduciendo en los aparatos, y parte también a los empleados que faltan a su deber la mayoría de las veces.

Por esta causa ordena al general Martínez Anido que imponga multas y suspenda de empleo y sueldo a los empleados de Teléfonos que sean denunciados.

«La hora actual» «La Epoca» publica un artículo titulado «La hora actual» en el que habla de los problemas a cuya solución es necesario acudir con más urgencia y que están considerados en el primer plan, como son Marruecos, Hacienda, alquileres, concierto económico vasco y el del canal de Isabel II.

Hace un ligero estudio sobre estas cuestiones y sus derivados, que son en estos momentos las que preocupan al poder público.

Madrid al día

Por el mariscal French En la iglesia católica inglesa se han celebrado oficios religiosos por el mariscal French.

El suceso de las niñas desaparecidas Para hoy estaba señalada ante la sección tercera de la Audiencia, la vista de la causa instruida por desaparición de las niñas de la calle de Hilarión Eslava.

El letrado don Francisco Rubio, defensor de Mariana Escuder, conocida por la Maestra, presentó un escrito pidiendo la suspensión de la vista, por tener que hacer revelaciones importantes.

La sala accedió a la petición formulada.

Muerte de un académico Ha fallecido el académico de la Historia D. Jerónimo Bécquer, que el sábado último, al salir de celebrar una entrevista con el general Primo de Rivera, sufrió una parálisis.

Noticias y sucesos de toda España

Espectador herido Sevilla 25 El espectador herido durante la corrida de ayer se llama José Lozano y se encontraba beodo.

La herida es tan terrible que fueron precisas siete pinzas. Ingresó en el Hospital Central, siendo su estado muy grave.

Trágico accidente de aviación Alicante 25 Llegó uno de los aparatos de la compañía «Lacoutiere» del servicio Rabat-Barcelona, con pasajeros y correspondencia.

El aeroplano tenía el número 90

De Marruecos

Ataque a la zona española Fez 25 Los yebalás atacaron el frente español en Taafaf.

Parece que ha salido de Larache una columna.

Abd-el-Krim ha ordenado que se envíen fusiles de tiro rápido a los yebalás.

Informes recibidos dicen que las tropas francesas han mantenido un combate en la región de Uarga, habiendo sufrido los moros más de 700 bajas.

La aviación bombardeó los grupos rebeldes, ocasionando unas 150 bajas.

El jefe de la mehalla de Sortinay ha dado órdenes para hacer una leva de 500 jinetes de caballos de Guesnaya y Tassa.

Extranjero

La viuda de Wilson Nueva York 25 La viuda del presidente Wilson ha embarcado para Europa.

Se propone recorrer el Mediodía de Francia y algunas capitales de España.

MISCELANEA

Madrid 25

En el Salón Espletua se dió hoy un concierto, interpretándose el himno a Fleta, original del notable periodista Juan José Colado, y la partitura del maestro Martí.

Ha sido puesto en libertad el encargado de la farmacia Leonardo Delgado, por haberse comprobado que el niño cuya muerte se le culpaba padecía un tumor.

Dicen de Londres que Chamberlain declaró que durante una operación los españoles rebasaron la zona internacional, habiendo prometido el Gobierno de Madrid que no ocurriría más.

En Gijón, frente al puerto de Ribadecilla, el vapor pesquero «Ave María» se fué a pique, pereciendo varios de sus tripulantes.

En el mismo puerto se hundió también el vapor «San Francisco», pudiendo ser salvados los marineros.

Ejemplares de «El Defensor»

Día 26 de Mayo de 1882

Se proyectaba la construcción de un tranvía de fuerza animal, cuyos rails circularían a la vez, poniendo en comunicación unos pueblos con otros y las principales cortijadas. La empresa que tenía este proyecto era extranjera.

Se celebró el aniversario de la muerte de la heroína Mariana Pineda, con la tradicional velada en la plaza de su nombre. La banda de Bomberos ejecutó brillantes piezas de 8 a 11 de la noche.

Se proyectaba la construcción de un tranvía de fuerza animal, cuyos rails circularían a la vez, poniendo en comunicación unos pueblos con otros y las principales cortijadas. La empresa que tenía este proyecto era extranjera.

Se celebró el aniversario de la muerte de la heroína Mariana Pineda, con la tradicional velada en la plaza de su nombre. La banda de Bomberos ejecutó brillantes piezas de 8 a 11 de la noche.

Se proyectaba la construcción de un tranvía de fuerza animal, cuyos rails circularían a la vez, poniendo en comunicación unos pueblos con otros y las principales cortijadas. La empresa que tenía este proyecto era extranjera.

Se celebró el aniversario de la muerte de la heroína Mariana Pineda, con la tradicional velada en la plaza de su nombre. La banda de Bomberos ejecutó brillantes piezas de 8 a 11 de la noche.

Se proyectaba la construcción de un tranvía de fuerza animal, cuyos rails circularían a la vez, poniendo en comunicación unos pueblos con otros y las principales cortijadas. La empresa que tenía este proyecto era extranjera.

Se celebró el aniversario de la muerte de la heroína Mariana Pineda, con la tradicional velada en la plaza de su nombre. La banda de Bomberos ejecutó brillantes piezas de 8 a 11 de la noche.

Se proyectaba la construcción de un tranvía de fuerza animal, cuyos rails circularían a la vez, poniendo en comunicación unos pueblos con otros y las principales cortijadas. La empresa que tenía este proyecto era extranjera.

Se celebró el aniversario de la muerte de la heroína Mariana Pineda, con la tradicional velada en la plaza de su nombre. La banda de Bomberos ejecutó brillantes piezas de 8 a 11 de la noche.

Se proyectaba la construcción de un tranvía de fuerza animal, cuyos rails circularían a la vez, poniendo en comunicación unos pueblos con otros y las principales cortijadas. La empresa que tenía este proyecto era extranjera.

Se celebró el aniversario de la muerte de la heroína Mariana Pineda, con la tradicional velada en la plaza de su nombre. La banda de Bomberos ejecutó brillantes piezas de 8 a 11 de la noche.

Se proyectaba la construcción de un tranvía de fuerza animal, cuyos rails circularían a la vez, poniendo en comunicación unos pueblos con otros y las principales cortijadas. La empresa que tenía este proyecto era extranjera.

Se celebró el aniversario de la muerte de la heroína Mariana Pineda, con la tradicional velada en la plaza de su nombre. La banda de Bomberos ejecutó brillantes piezas de 8 a 11 de la noche.

CARTAS DE ALEMANIA

EL MUSEO DE LA TECNICA

Inundada en la luz de un espléndido día de Mayo, la ciudad de Munich en fiesta—de Berlín ha venido el jefe del Estado, a la calle se ha echado el pueblo entero—inaugura el «Deutsches Museum». Se trata pues, como vemos, de ofrecer a las generaciones de hoy y de mañana un inmenso y nuevo museo. Pero este nuevo museo es algo muy distinto de casi todos los museos hasta ahora existentes. Lo primero que sorprende al visitante, mientras recorre las salas interminables (los corredores del Museo, tienen en conjunto más de 15 kilómetros de largo), es no ver en parte alguna la inscripción clásica: «prohibido tocar los objetos». En el «Deutsches Museum» pueden tocarse los objetos y, en muchos casos, es posible no sólo tocarlos sino ponerlos en movimiento y darse cuenta como funcionan.

El «Deutsches Museum» es el Museo de la Técnica. Sus orígenes son ya remotos y merecen ser contados. Remontan al verano de 1878. Un joven ingeniero alemán, Oscar von Miller, con los estudios apenas terminados, había por entonces su primer viaje por Europa. En Londres la curiosidad del novel ingeniero fué atraída por el nuevo «South Kensington Museum», que entonces acababa de inaugurarse. En París, el «Conservatoire des Arts et Metiers» institución análoga, acobardó a exaltar la imaginación de Oscar von Miller, el cual regresó a su patria con la resolución formada de crear en ella un Museo análogo a los de París y Londres, pero infinitamente más vasto y completo. A los 23 años concibió Oscar von Miller el plan grandioso, cuya realización había de ser la obra de su vida. El «Deutsches Museum» ha sido inaugurado el mismo día en que su creador cumplía los 70 años.

Imponente, soberbio edificio, de líneas sencillas y equilibradas proporciones en la masa, el palacio del «Deutsches Museum» se levanta en una de las islas formadas por los brazos del río Isar. Su construcción ha tenido también una historia rica en peripecias. La primera piedra fué colocada—por fin, después de más de veinte años de trabajos preliminares de organización y propaganda—en 1916. Las obras empezaron en 1909, y en 1915 habían de estar totalmente terminadas. Pero claro está que al llegar la fecha prevista, las preocupaciones que dominaban en Alemania eran muy otras que la construcción e inauguración de museos. Terminada, por fin, la guerra, Oscar von Miller tuvo que luchar con otro enemigo de su empresa, igualmente poderoso: la inflación y la depreciación monetaria. Pero a este enemigo, el creador del «Deutsches Museum» sumó vencerlo con la astucia y el patriotismo. El «Deutsches Museum» apareció en los años sombríos que siguieron a la revolución, como el símbolo de la regeneración alemana, como la oportunidad más feliz y elocuente que el pueblo alemán tenía a mano de demostrar al mundo lo que era aún capaz de dar de sí. Los donativos de mecenas generosos llegaban a manos de Oscar von Miller en número incontable. Y no sólo esto. Algo mucho más extraordinario e importante contribuyó por modo decisivo a hacer posible la terminación del Museo en una época de profunda crisis: millares de obreros de Munich y de sus alrededores, de todos los oficios, albañiles, carpinteros, pintores, decoradores, es, terminada la jornada de labor, han ofrecido gratis a la construcción del «Deutsches Museum» unas cuantas horas suplementarias de trabajo durante años.

Intentar describir el Museo, sería como pretender dar un curso general de ciencias naturales y aplicaciones de la Técnica. Desde lo más profundo a lo más elevado, desde la minería a las ciencias astronómicas, la labor del hombre en sus diálogos y en sus luchas con la Naturaleza, aparece compendiada en una forma viviente. Para cada disciplina, en particular, se ofrece con un número suficiente de ejemplos el panorama de su desarrollo.

Con la terminación de la obra de Oscar von Miller, el pueblo alemán ha hecho—según la feliz expresión del candelier Luther en la fiesta inaugural—una triple profección de fe. De fe en la técnica, es decir, en las capacidades del hombre para adueñarse del mundo exterior, amigos unas veces y enemigo otras, que le rodea. De fe en sí mismo, en sus destinos como gran pueblo civilizado. Y finalmente, de fe en la paz.

Munich, Mayo. FRANCO VALLÉS

Los automóviles de alquiler

REGLAMENTACION DEL SERVICIO

Según el reglamento de automóviles de alquiler aprobado por el Ayuntamiento, los servicios se valorarán del modo siguiente:

Primera categoría (siete asientos).—Bajada de bandera con derecho a recorrer 250 metros, 1 peseta; por cada 200 metros de recorrido, 0,20; por cada hora pagada 4, que corresponde a una integración por cada tres minutos de 0,20; extra por recorrido especial, subida a la Alhambra, Generalife, Cesteruelo, Sacro-Monte y carretera del Fargue, 1,50.

Segunda categoría (seis asientos).—Bajada de bandera con derecho a recorrer 250 metros, 0,80 pesetas; por cada 250 metros de recorrido, 0,20; por cada hora pagada 4, que corresponde a una integración por cada tres minutos de 0,20; extra por recorrido especial, subida a la Alhambra, Generalife, Cesteruelo, Sacro-Monte y carretera del Fargue, 1,50.

Tercera categoría (cinco asientos).—Bajada de bandera con derecho a recorrer 350 metros, 0,60 pesetas; por cada 333 metros de recorrido, 0,20; por cada hora pagada 4, que corresponde a una integración por cada tres minutos de 0,20; extra por recorrido especial, subida a la Alhambra, Generalife, Cesteruelo, Sacro-Monte y carretera del Fargue, 1.

Cuarta categoría (dos asientos).—Bajada de bandera con derecho a recorrer 350 metros, 0,40 pesetas; por cada 500 metros de recorrido, 0,20; por cada hora pagada 3, que corresponde a una integración por cada cuatro minutos de 0,20; extra por recorrido especial, subida a la Alhambra, Generalife, Cesteruelo, Sacro-Monte y carretera del Fargue, 1.

Se define como radio de población la zona comprendida hasta los fieltos de Consumos más lejanos en las vías públicas y las estaciones.

Señalase como punto de parada el Embovedado, calle de Mariana Pineda, Reyes Católicos, Gran Vía, Plazas de la Mariana, Biberrambala, Trinidad y Plaza Nueva.

Se concede un plazo hasta el 3 de junio para que los que tienen establecido servicio sin itinerario fijo en las condiciones reglamentarias presenten escrito en la Alcaldía.

EL DEFENSOR DE GRANADA confecciona diariamente dos ediciones.

CARMEN HOTEL LANJARON Próximo al Balneario Servicio a la carta. Amplio salón de baile. Garage. Gran confort. Director: Alberto Cabarrocas Ros.

!Agricultores! Abonad con Nitrato de Sosa de Chile Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose a COMITE DEL NITRATO DE SOSA DE CHILE, ALMIRANTE, 19, MADRID.

LA INNOVACION SUS TEJIDOS SON LOS ALMACENES MEJOR SURTIDOS DE GRANADA Exija los cupones para el regalo de MIL PESETAS

AGLON AUTO-OIL EL LUBRIFICANTE PERFECTO PARA AUTOMOVILES

BARACHOL lo mejor contra la SARNA Venía en buenas farmacias

Los nuevos abogados

Celebrando el feliz término de su carrera se reunieron ayer en el Palacio en fraternal banquete los jóvenes que han obtenido la Licenciatura de Derecho en los exámenes de estos días.

EMPLEADO

Conociendo mecanografía y correspondencia mercantil, lo necesita importante Casa Comercial. Desea persona joven, mayor de edad y libre del Servicio militar, trabajadora y con verdaderos deseos de crecer un porvenir.

MUSICA, LUZ Y ALEGRIA

LA HEROINA DE LA LIBERTAD

Alegremente, como de costumbre, celebramos anoche los granadinos la primera de las dos verbenas que todos los años dedicamos a la memoria de Mariana Pineda.

LA BATALLA

está inspirada en la conocidísima e interesante novela dramática de Claude Farrere, en la que se exalta el amor patrio sobre todos los amores.

LA BATALLA

que mereció los más entusiastas aplausos de S. M. el Rey y de la Real familia y del Directorio Militar, que la aplaudió en el Ministerio de la Guerra, tendrá ocasión de ser admirada por el público granadino en el Coliseo

LA BATALLA

será indudablemente un acontecimiento. Por ello la Casa productora brinda a la Prensa de Granada la primer exhibición de ella en Andalucía.

LA BATALLA

que dentro de pocos días presenciara Granada entera no es una batalla cruenta; es la representación artística de una de las más asombrosas producciones cinematográficas de nuestros días.

LA BATALLA

que mereció los más entusiastas aplausos de S. M. el Rey y de la Real familia y del Directorio Militar, que la aplaudió en el Ministerio de la Guerra, tendrá ocasión de ser admirada por el público granadino en el Coliseo

LA BATALLA

que mereció los más entusiastas aplausos de S. M. el Rey y de la Real familia y del Directorio Militar, que la aplaudió en el Ministerio de la Guerra, tendrá ocasión de ser admirada por el público granadino en el Coliseo

LA BATALLA

que mereció los más entusiastas aplausos de S. M. el Rey y de la Real familia y del Directorio Militar, que la aplaudió en el Ministerio de la Guerra, tendrá ocasión de ser admirada por el público granadino en el Coliseo

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

CONSULTA ESPECIAL POR EL DOCTOR Guillermo Sánchez Aguilera. Catedrático de Medicina, ex-catedrático de Oftalmología y ex jefe de Clínica Oftalmológica en París.

NO ES LOMISMO

comprar en una tienda que en otra. En las actuales circunstancias hay que mirar por una peseta y saber que comprando en un establecimiento que reúna las condiciones de los Almacenes LA CONFIANZA se ahorra mucho dinero, porque esta casa, además de ser la que más barato mira sus artículos, ha recibido ya el mejor surtido de trajes de caballero, novedades para señora y toda clase de géneros para la primavera y verano.

DICEN...

que con abanicos «olor», quitasoles «opacos», medias «Mulacén» (colores de moda) que presenta, no precisa salir de Granada para gozar de fresco. Demuestra el surtido y gusto, el triunfo conseguido en Semana Santa por las bellas granadinas luciendo peñas compradas en «EL REGALO» Bibarrambía 21-22, unto a los Muñecos

GUARDIA CIVIL

La de Diezma ha detenido a Juan Fajardo Clarés por sustraer maderas del monte público de Tabillillas, vendiéndolas al vecino de Darro Manuel Martínez.

GUARDIA CIVIL

La de Diezma ha detenido a Juan Fajardo Clarés por sustraer maderas del monte público de Tabillillas, vendiéndolas al vecino de Darro Manuel Martínez.

GUARDIA CIVIL

La de Diezma ha detenido a Juan Fajardo Clarés por sustraer maderas del monte público de Tabillillas, vendiéndolas al vecino de Darro Manuel Martínez.

GUARDIA CIVIL

La de Diezma ha detenido a Juan Fajardo Clarés por sustraer maderas del monte público de Tabillillas, vendiéndolas al vecino de Darro Manuel Martínez.

GUARDIA CIVIL

La de Diezma ha detenido a Juan Fajardo Clarés por sustraer maderas del monte público de Tabillillas, vendiéndolas al vecino de Darro Manuel Martínez.

GUARDIA CIVIL

La de Diezma ha detenido a Juan Fajardo Clarés por sustraer maderas del monte público de Tabillillas, vendiéndolas al vecino de Darro Manuel Martínez.

GUARDIA CIVIL

La de Diezma ha detenido a Juan Fajardo Clarés por sustraer maderas del monte público de Tabillillas, vendiéndolas al vecino de Darro Manuel Martínez.

GUARDIA CIVIL

La de Diezma ha detenido a Juan Fajardo Clarés por sustraer maderas del monte público de Tabillillas, vendiéndolas al vecino de Darro Manuel Martínez.

GUARDIA CIVIL

La de Diezma ha detenido a Juan Fajardo Clarés por sustraer maderas del monte público de Tabillillas, vendiéndolas al vecino de Darro Manuel Martínez.

GUARDIA CIVIL

La de Diezma ha detenido a Juan Fajardo Clarés por sustraer maderas del monte público de Tabillillas, vendiéndolas al vecino de Darro Manuel Martínez.

GUARDIA CIVIL

La de Diezma ha detenido a Juan Fajardo Clarés por sustraer maderas del monte público de Tabillillas, vendiéndolas al vecino de Darro Manuel Martínez.

PURGANTE YER EL MEJOR Y MAS AGRADABLE ES UNA GOLOSINA PARA LOS NIÑOS PRECIO 0,40 PTAS.

Curación de las HERNIAS

Interesa saber: Que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en Granada, y en el Hotel Suizo, únicamente el viernes día 29 del actual, y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias.

Jerónimo Farré HERNIÓLOGO

HERNIAS (Quebraduras) SU TRATAMIENTO Puede y debe decirse la verdad Hablamos para el público discreto y afirmamos: Que la operación no cura efectivamente la HERNIA, puesto que la mayoría de las operadas se reproducen.

Jerónimo Farré HERNIÓLOGO

HERNIAS (Quebraduras) SU TRATAMIENTO Puede y debe decirse la verdad Hablamos para el público discreto y afirmamos: Que la operación no cura efectivamente la HERNIA, puesto que la mayoría de las operadas se reproducen.

Jerónimo Farré HERNIÓLOGO

HERNIAS (Quebraduras) SU TRATAMIENTO Puede y debe decirse la verdad Hablamos para el público discreto y afirmamos: Que la operación no cura efectivamente la HERNIA, puesto que la mayoría de las operadas se reproducen.

Jerónimo Farré HERNIÓLOGO

HERNIAS (Quebraduras) SU TRATAMIENTO Puede y debe decirse la verdad Hablamos para el público discreto y afirmamos: Que la operación no cura efectivamente la HERNIA, puesto que la mayoría de las operadas se reproducen.

Jerónimo Farré HERNIÓLOGO

HERNIAS (Quebraduras) SU TRATAMIENTO Puede y debe decirse la verdad Hablamos para el público discreto y afirmamos: Que la operación no cura efectivamente la HERNIA, puesto que la mayoría de las operadas se reproducen.

Jerónimo Farré HERNIÓLOGO

HERNIAS (Quebraduras) SU TRATAMIENTO Puede y debe decirse la verdad Hablamos para el público discreto y afirmamos: Que la operación no cura efectivamente la HERNIA, puesto que la mayoría de las operadas se reproducen.

Jerónimo Farré HERNIÓLOGO

HERNIAS (Quebraduras) SU TRATAMIENTO Puede y debe decirse la verdad Hablamos para el público discreto y afirmamos: Que la operación no cura efectivamente la HERNIA, puesto que la mayoría de las operadas se reproducen.

Jerónimo Farré HERNIÓLOGO

HERNIAS (Quebraduras) SU TRATAMIENTO Puede y debe decirse la verdad Hablamos para el público discreto y afirmamos: Que la operación no cura efectivamente la HERNIA, puesto que la mayoría de las operadas se reproducen.

Jerónimo Farré HERNIÓLOGO

HERNIAS (Quebraduras) SU TRATAMIENTO Puede y debe decirse la verdad Hablamos para el público discreto y afirmamos: Que la operación no cura efectivamente la HERNIA, puesto que la mayoría de las operadas se reproducen.

Jerónimo Farré HERNIÓLOGO

HERNIAS (Quebraduras) SU TRATAMIENTO Puede y debe decirse la verdad Hablamos para el público discreto y afirmamos: Que la operación no cura efectivamente la HERNIA, puesto que la mayoría de las operadas se reproducen.

Jerónimo Farré HERNIÓLOGO

HERNIAS (Quebraduras) SU TRATAMIENTO Puede y debe decirse la verdad Hablamos para el público discreto y afirmamos: Que la operación no cura efectivamente la HERNIA, puesto que la mayoría de las operadas se reproducen.

GRITZNER Máquinas Gritzner para Coser y Bordar. Las mejores hasta hoy conocidas. Gran depósito de camas de hierro y madera y muebles de todas clases.

MOTORES REX DE LA CASA RICART & PEREZ. El mejor. El de más rendimiento. El más perfecto. El de mayor seguridad y fácil manejo. El más económico de precio y consumo conocido hasta el día.

CABALLERO I SEÑORAI. Que dónde podrá usted adquirir su traje más barato y de más novedad esta temporada? Que dónde podrá usted adquirir esta temporada su vestido de más novedad y gusto al par que reducido precio?

AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA. Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas (aunque estén hipotecadas) al 5/50 por ciento de interés anual vencido y amortizable de cinco a cincuenta años, a voluntad del petionario.

VAPORES CORREOS FRANCESES. De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapour y Lloyd Latino. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros.

FORMOSA. saldrá de Almería el 23 de Junio de 1925, para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES. Precios en tercera.—De 10 años cumplidos, un entero, 537,50 pesetas, incluido impuestos.

Amuebladora granadina. 38 y 40 GRAN VIA DE COLON, 38 y 40—GRANADA. Esta Casa ofrece a urted gran surtido en Muebles de todas clases desde los más económicos a los de más lujo, contruidos en sus talleres con perfección, elegancia y solidez.

VINOS QUE SE VUELVEN. o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el VINICONSERVADOR. Producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tola la ley.

LA FAVORITA. MESONES, 49 PRECIO FIJO. Loza, Cristal, Porcelana y Electricidad. Esta casa vende la acreditada Lámpara "OSRAM" de 5 a 50 bujías al increíble precio de 1,45 ptas.

AGUAS Y BALNEARIO DE ZUJAR GRANADA. Reuma.—Enfermedades nerviosas y de la piel. Catarros y afecciones al Hígado e Intestinales. Temporadas: Primero de Mayo a 20 de Junio.

ZAPATERIA REGIA GRAN VIA, 17. Para fin de mes queda abierto este establecimiento de calzados, donde encontrará el público el surtido más completo y precios sumamente económicos.

LA ROSARIO (SOCIEDAD ANONIMA) Casa fundada en 1874. EL REY DEL TOCADOR. Jabón Aromas de la Tierrauca. Especialidad en Aguas de Tocador, Kananga, Divina, Brisa de la Montaña.

¿Su alojamiento en Madrid? No debe preocuparle aunque venga con familia numerosa. La moralidad y seriedad de esta casa es proverbial; la directa vigilancia del propietario garantiza la prontitud y limpieza en todos los servicios.

Droguería Alhambra. Almacén de drogas al por mayor y menor (único en su clase), de Ricardo González Sánchez (EN TESTAMENTARIA).

OLYMPIA. PROGRAMA EXTRAORDINARIO hoy martes 26 de Mayo 1925. Estreno de la graciosa comedia en dos partes, titulada Taller de reparaciones.

PROXIMA APERTURA de la fábrica de caramelos pastelería y confitería SANTIAGO GALEGOS Y MELGAREJO Placeta de San Gil, 5 (Esquina a los Almirceros).

MUCHA LECHE TOMANDO Rob-Vida MIRET. No es más que una borchita del jugo de plantas lecheras, que como insistentemente los mamíferos cuando tienen necesidad de lactar.

La Salud de los Niños. Por qué no darles Citrato de Magnesio Bishop? Sus cualidades como aperitivo suave lo hacen un remedio perfectamente seguro y eficaz para las indisposiciones del estómago de los niños y su delicioso sabor refrescante les encanta.

CITRATO DE MAGNESIA DE BISHOP. El Citrato de Magnesio original tal como lo hemos inventado en el año 1897.

HOMBRES. faltos de energías, nervioso-musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, estudios, etcétera, viejos sin años, recobrarán las fuerzas de la juventud con el Vigor Sexual Koch, de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El Vigor Sexual Koch se vende en las boticas bien surtidas del mundo.

Hotel Rosario JAEN PLAZAS PARA AUTOMOVILES Autos a los Trenes

Table with 3 columns: Ptas., Cts., and descriptions of services or products.

Table with 3 columns: Ptas., Cts., and descriptions of services or products.

Table with 3 columns: Ptas., Cts., and descriptions of services or products.

EUREKA

Chocolates los más exquisitos CADIZ

La más rica y variada bomboneria Especialidad en bombones rellenos COGNAC DOMEQ

REUMA-CATARROS CALCULOS -- NEURASTENIA CURA DE REPOSO

BALNEARIO TERMAS PALLARES

ALHAMA DE ARAGON Gran Casino Teatro. Gran- dos parques y lago navega- ble. Habitaciones desde 1500 pesetas. Pensión desde 950

SE DESEAN CON URGENCIA agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de las comisiones en la forma que se desee. Reserva y garantía absoluta. No se precisan referencias ni sellos para la respuesta. Para más detalles diríjase al APARTADO DE CORREOS 4.026.—MADRID

INDICADOR ECONÓMICO

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS

De 1 a 8 palabras, 30 cts - Cada palabra más, 5 cts.

HOSPEDAJES

FONDA Inglaterra. Admite estables. Comedor individual Animas, 9. (Plaza Nueva.) HOTEL Nuevo Oriente. Párraga, 2.—Granada. H. CONTINENTAL. Depar- tamentos para fami- lias. Higiene y puicritud. Alhóndiga, 8. PENSION AVILÉS.—Higiene, confort. Precios modera- dos. Coches, 3. PENSION MARTOS.—Fonda económica, casa higiénica Navas, 18. LOMERA.—Nueva Pensión Madrileña. Precios módicos, Navas, 14.

GRASA San Antonio. La me- jor para carros. Busquets Hermanos.—Sevilla. GRASAS especiales para ca- rros. Busquets Hnos.—Se- villa. LUBRICANTES especiales pa- ra maquinarias agrícolas. Busquets Hnos.—Sevilla. (1) LUBRICANTES Agilon Auto- Oil es el más preferido por los automovilistas. (1)

Vendo lavabo con zafa, me- sa tocador y una armadu- ra luz eléctrica. Cobas, 10. Se alquilan garajes y alma- cenes, Gran Vía, 55. SEÑORAS, interesa suscribirse a «La Moda Práctica». (1) TRASPASO platería, sin existencias, con vivienda. Zacatín, 35. Traspaso fonda sitio centrí- co. Razón, Mesones, 51.

VARIOS

Ayuntamientos.—Trabajos estadísticos. Ancha de las Angustias, 15. ANUNCIOS se reciben en nue- tras Oficinas, San Matías número 30. (1)

NODRIZAS

(Sección especial para ama- de cría, a 20 cts. inserción.)

Bolsa del Trabajo

(Sección gratuita hasta 8 palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

La Moda Práctica

Revista de modas. Se publica los días 5 y 20 de cada mes. Precios de suscripción. Madrid 0'50 pesetas al mes Provincias 2'25 trimestre. ADMINISTRACION Marqués de Cubas, 7, Madrid

ESQUELAS

SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACION HASTA LAS CUATRO DE LA MADRUGADA

VENTAS

ACEITES de vaselina para farmacia. Busquets Her- manos.—Sevilla. (1) ABANICOS Muy baratos en «MI TIENDA» Bib-Rambla, 12. pesetas kilo, salchichón 14 cular.—Casa Molero, Acera Casino, 9. CAMISAS caballero, gran sur- tido, precios baratísimos. Casa Castilla. Zacatín, 10.

MAQUINAS para hacer gaseo- sas, véndese dos marcas «Mondoyor» mil botellas por hora. Razón: Portería Santo Domingo, 8 y 10. Traspaso establecimiento si- tio céntrico. Razón, Puerta Sol, 14. Usando el lubricante «Ai- glon Auto-Oil» en vuestro automóvil, obtendréis resu- ltados maravillosos y economi- zaréis vuestro dinero. (1) LRA.V. mañana nuestra edi- ción de la tarde. (1)

El mejor Lubrificante AIGLON-AUTO-OIL

Pronto será puesta a la venta la PASTA NIX PARA AFEITAR Producto elaborado de acuerdo con los preceptos de la dermatología

TODO EL MUNDO PROCLAMA A LA ZAPATERIA DE Ntra. Sra. de las Angustias como la mejor en precios, en calidad, en surtido y en seriedad comercial.

ANISOSA Solución Benedicto de glicerol-fosfato de cal con creosotal. Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos y debilidad.

GRANDES TALLERES DE FUNDICION

Construcciones Mecánicas y Metálicas Roca y Compañía Especialidad en instalaciones completas de Fábricas de aceite

Máquinas para coser y bordar Las de mejor resultado y más elegantes Wertheim MÁQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto

Minutereros/ fijar en la nueva postal ultrarapida

Bayer Emulsion rapidissima. Pedid muestras UNION QUIMICA COMERCIAL BARCELONA APARTADO 280

Instituto IBYS SUEROS, VACUNAS Y OPOTERAPIA = BIOLACTISERUM Especifico de las infecciones intestinales Delegado: J. PAREJA Escuelas, número 2

LA MARGARITA EN LOECHES AGUA NATURAL PURGANTE DEPURATIVA SALES LAXANTES ANTISEPTICAS AVISO: PERJUDICARA SU SALUD SI SUSTITUYE ESTAS AGUAS NATURALES

LA ESTRELLA DE ORO La ropa que tenga que teñir o que limpiar mándela al tinte «La Estrella de Oro». Es la Casa que reúne todas las condiciones para satisfacer al cliente, a los precios que a continuación se indican:

NEUMATICOS DUNLOP AUTO MOTO-VELOZ CONSTRUIDO PARA RESISTIR LAS PRUEBAS MAS DURAS Montando «Dunlop» matais molestias Sociedad Española DUNLOP (S. A.) MADRID, Claudio Coello, 100. BARCELONA, Buenos Aires, 8

SEÑORAS Si aún no conocéis el mágico encanto que produce en vuestro cutis el uso de la CREMA NIEVE NINON de REAL PERFUM no dudeis un momento en visitar la DROGUERIA UNIVERSAL, Plaza de Bibarrambla, 9 (único depósito en Granada), solicitando un tubito de muestra que se regala, para que podáis convenceros de su pureza y maravillosos resultados, como supremo artículo de tocador.

CONTRA EL ACIDO URICO EMPLEAD LA PIPERAZINA MIDY LA UNICA QUE PRODUCE EFECTOS SEGUROS LA PREFERIDA POR LA CLASE MEDICA LA MAS ECONOMICA POR SER LA MEJOR EXIGID SIEMPRE EL NOMBRE MIDY

El que sufre de los nervios es porque quiere Curación segura con el Elixir Bertrán, especialidad recetada por los médicos más eminentes para curar Epilepsia, Histerismo, Palpitaciones, Neuralgias rebeldes, Temblores, Desvanecimientos, Insomnio, Pérdida de memoria, Apoplejía y demás afecciones nerviosas

VENTA en el pueblo de ILLORA de un lote de cuatro casas situadas, dos en la calle de Cantón número 15 y 17 propias para cualquier negocio, escuelas, etc., y con casa habitación, nueva, amplia y cómoda; otra en la calle de San Sebastián, número 30, también para negocio y vivienda y otra en la calle del Correo Viejo, para vivienda seminueva.

2 PESETAS camisas de señora. 2'15 PESETAS corte de vestido. LA VERDAD Tejidos y Confecciones. Car- cel Baja número 39. IMPORTANTE Compró sellos antiguos de Correos, colecciones y archi- vos de correspondencia anti- gua. Dirigirse a D. Domingo Delgado de Mendoza, Motril, o Antonio Martín, Gobierno Militar, Granada. PAPEL periódicos atrasados, vendemos en este diario.

SE ARRIENDA una nave de diez y ocho me- tros de longitud, a propósito para garaje, almacenes o fá- brica, con agua abundante, en el sitio conocido por Puen- te Cristiano. Para informes en la bolle- ría del Corzo, frente a la igle- sia de San Antón.

Todo el que se sus- criba a «EL DEFENSOR DE GRANADA» Lo recibirá gratis hasta último de mes FOOT - BALL GRANADINO PLAZA DE LA MARIANA. 8 El mejor café económico de Granada Exquisito café a 20 céntimos Leche rizada, chocolate con buñuelos y helados de todas clases Abierto toda la noche. Servicio a domicilio Se advierte al público efectúe los encargos de la leche con anticipación, por ser muchas las demandas que hay y suele agotarse en las primeras horas de la mañana

MOTO - BOMBAS Aceite pesado, esencia etc. Fabricación superior DEVEZE, Rue des Vignerons, MARSELLA De encina, álamo negro, cho- po, pino de Flandes para carreteros, ebanistas carpin- teros, albañiles MADERAS Grandes existencias las encontrarán en Almacenes La Encarnación Junto al Teatro Olympia. Gran Vía.—GRANADA

La Revista de Modas La Moda Práctica es la más solici- tada por el públi- co, por su esme rada confección.

El mejor Lubrificante es el AIGLON AUTO-OIL Lo prefieren los garagistas